

免签名单再拉长

山东各地密集出台“入境游”政策引客来



单方面免签国增至47个、240小时过境免签适用国增至55个……近日，随着中国持续扩大免签国家范围，越来越多的外国人喜欢来华旅游，“入境游”成为文旅市场发力的主要方向。

用好免签政策，山东丰富入境游产品供给，各地密集出台政策引客来，齐鲁大地正成为国际游客的“诗与远方”。

记者 孙远明 济南报道

热度持续攀升的“入境游”

近日，“入境游”频传利好消息。6月9日起，中方对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试行免签政策，适用单方面免签政策来华国家扩展至47个。6月12日起，印度尼西亚公民可适用240小时过境免签政策便捷来华，中国240小时过境免签政策适用国家增至55国。“单免政策适用国家的持续增加，将对入境游有越来越大的促进作用”，山东旅游职业学院资深旅游专家张晓国表示。

6月初，正值端午小长假，来自德国的研学团一行入境山东，在青岛、曲阜、泰安、济南等地进行研学游。从黄金海岸到岱岳之巅，德国游客一路醉心于山东的迷人



景色，感受着齐鲁大地的深厚文化与端午习俗，留下了美好的中国之行记忆。5月下旬，300余名韩国游客搭乘华东明珠8号客轮在威海荣成市石岛港陆续下船，开启为期3天的威海滨海休闲之旅。

“7月初，将有100多人的韩国公园健步球团体乘飞机入境威海。”中国国旅（青岛）国际旅行社有限公司副总经理梁京浩告诉记者，自去年11月中国对韩国试行单方面免签政策以来，山东入境游韩国市场迎来爆发式增长，“今年相比去年，稳中有升”。

威海吸引了越来越多的韩国游客入境旅行。今年4月初，来自韩国健步球协会的近400名团体游客入境威海。据了解，韩国健步球运动爱好者超过50万人次，并且队伍还在不断壮大。协会计划全年向威海输送韩国入境游客超过1万人次。

政策、服务“组合拳”引客入鲁

记者注意到，为推动入境

旅游快速提振、高质量发展，今年以来，山东进一步加力资金和政策支持，推出《山东省“引客入鲁”奖补办法（试行）》，安排2000万元人民币专项资金，重点对组织招徕入境游客、境外营销作出突出贡献的旅行社予以奖补。

又印发《入境旅游服务提升专项行动（2025—2026年）》，推出十项举措，涵盖打造优质产品线路、强化通关服务保障、优化入境支付环境、提升外语服务能力、改善入境旅游消费环境等方面，力求优化入境环境、打通入境旅游堵点。比如统筹开发各市优质入境产品线路，推出跨市域专项产品线路；争取24小时直接过境免办查验手续政策，进一步优化入境游客口岸签证申办流程；每年新开或加密8条以上国际航线；争取每年运营国际邮轮达到30艘次；支持济南、青岛、烟台、威海申报口岸进境免税店，推动离境退税“即买即退”试点等。

记者发现，近期，山东青岛、日照、泰安、威海等地又

密集落地入境游政策和服务措施。泰安相继发布《泰安市促进入境旅游发展若干措施》《泰山景区旅游团队入境游奖励实施方案（试行）》等办法，推出“周末游中国泰山”旅游攻略等，助力泰安的“国际朋友圈”不断扩容。济宁不断创新和升级“孔子家乡你好济宁”入境精品线路，在全省率先打造曲阜“三孔”景区支付服务示范区，在重点文旅场所布设233台外卡POS机和8个外币兑换点，举办多期旅游从业人员外语培训和服务技能培训班。青岛印发《青岛市入境旅游发展提升行动方案》，围绕整合提升特色产品、精准开展宣传推介、畅通来青通道、完善服务体系、加强要素保障五大方向发力，全面提升入境游吸引力和竞争力。日照印发《关于提升全市入境旅游服务若干措施》，提高入境旅游招徕奖励标准（10人以上团队100元/人）。威海大力实施“引客入威”行动，着力打造“好客山东 首站威海”入境旅游品牌，依托区位优势和千里山海丰富的文旅资源优势，聚力打造韩国游客游中国、游山东的“首站目的地城市”……

“扶持入境游政策的相继出台，必定会吸引更多的旅行社投入到入境游的业务中来。”张晓国表示，山东密集调度，破解制约入境游的堵点，加大诸如支付、购票、乘坐交通工具等的便利化，随着对入境游业务投入的加大和对入境游招徕力度的持续增强，山东的入境游市场也将迎来更大突破。

据旅游调查和持证住宿数据统计，今年1—4月份，山东共接待入境游客达42.3万人次，同比增长69.8%。

文旅动态

国家考古遗址公园，山东+1！

记者 孙远明 济南报道

近日，第五批国家考古遗址公园评定结果公布，山东泰安大汶口国家考古遗址公园被列入国家考古遗址公园名单。目前，山东已有国家考古遗址公园4处（另3处为山东曲阜鲁国故城国家考古遗址公园、大运河南旺枢纽国家考古遗址公园、山东城子崖国家考古遗址公园），国家考古遗址公园数量居全国前列。

夏天就要玩水！

6月来济南开启“清凉模式”

记者 张宇宁 济南报道

不知不觉，时间已经来到6月，济南的天气从春日的温暖逐渐过渡到了夏日的闷热。闻名遐迩的“泉城”济南拥有丰富的河湖、游乐资源，早早为广大市民游客准备好了“玩水消暑套餐”，全城开启“清凉模式”，“夏日经济”热力十足。

记者发现，位于济南护城河畔的泉水浴场已经热闹起来，据相关负责人介绍，近期日均接待量达到一千人次左右。济南泉水浴场是国内唯一以天然泉水为水源的开放式浴场，水温常年在18摄氏度左右，是许多老济南人夏日消暑必备项目。泉水浴场周边景色秀丽，一天一换水，也吸引了越来越多年轻人前来。

济南的南部山区则多了许多“安营扎寨”的游客。玉符河畔、黄巢水库等地再次化身“天然水世界”，大批喜爱远离城市喧嚣、感受自然气息的市民游客在此露营，寻找夏日的清凉。

若想体验刺激与激情，济南各大水世界也已经为游客做好了准备。

济南融创水世界于5月底正式开启，2500m²的巨浪湾、雨林漂流、巨蟒滑道、戏水城堡等项目欢乐爆表，《加油鸭》《海妖魅族》《水上飞人》等互动演艺节目不间断上演。今年，融创文旅城还新增室外戏水空间，拥有三大戏水区，超大燥浪鸭气模萌动全场。

济南方特今夏开启超嗨水上之旅。游客可到《飞跃河谷》享受极速滑坠的刺激，体验水花飞溅带来的清凉；还可以去《仙岛漂流》，在郁郁葱葱的丛林中坐上漂流筏前行，水花肆意，欢乐无限。

紧邻济南的欧乐堡水世界也已盛大开园，通过6大主题区、30+水上娱乐项目、10+项亚洲顶级设备打造“浪花狂欢季”。今年，欧乐堡水世界将上演浪花狂欢迎宾舞、水上飞翼特技秀、泡沫狂欢、音乐冲浪派对、游戏派对等丰富主题活动，为游客打开沉浸式玩水模式。

此外，6月13日，九顶塔第22届泼水节正式开幕，将西双版纳“搬”进济南，“泼水狂欢”一触即发；6月14日，济南园博园欢乐世界水上乐园正式开业，为济南夏日文旅市场再添硬核新势力。

@中高考生，毕业季免票游山东

记者 孙远明 济南报道

近日，随着多地高考的结束，毕业旅行进入热潮。记者采访获悉，全国多家景区推出持准考证免门票政策，旅行社毕业旅行产品预订量持续攀升。

进入六月，在考生们为梦想奋力拼搏时，国内许多景区也陆续发布公告，将对中、高学子实行免门票政策。具体到山东来说，截止到6月10日，已有红叶柿岩旅游区、灵岩寺景区、红叶谷等三十家景区，针对考生推出持准考证和身份证件免门票专属福利。

“弟弟高考完后，我们计划先去北京，暑期时间长还想着去日本。”大学生孙同学和弟弟早在一个月前便制定了毕业旅行计划。

“目前高考生毕业旅行预订量已有60多组，还有中考家长在咨询，等孩子考完就出发。出游时间基本集中在6月15日、6月25日左右。”山东国信国际旅行社总经理李圣娥表

示，旅行社针对毕业季推出的出境线路，如日本、新加坡比较受欢迎。国内游方面，厦门、上海、云南、新疆、西藏等地受到高考生的青睐。

携程集团区域政务总经理孙立告诉记者，携程平台数据显示，许多学生选择将“出发日”锁定在高考结束后的48小时之内。6月9日—6月11日出发的旅游产品预订量环比增长88%。6月9日—6月15日，高毕业生群体在平台上的国内景区门票预订量环比增长77%。

毕业生们最喜欢去哪旅行？携程数据显示，国内游方面，北京、重庆、上海、南京、成都成为高中毕业生的首选；出境游则更加偏好东京、大阪、首尔、吉隆坡等城市。数据显示，乐园类景区登顶高中毕业生青睐的景区类型首位，上海迪士尼度假区、北京环球度假区、香港迪士尼乐园等受到偏爱。紧随其后，博物馆与山岳类景区标签热度高。

山东30家景区宣布凭准考证免门票（附景区名单）

山东文旅·灵岩寺景区	范公亭公园
红叶谷景区	杨家埠民俗大观园
山东文旅·济南电影幻城	水泊梁山景区
朱家峪景区	尼山圣境景区
山东文旅·红叶柿岩旅游区	新甫山景区
潭溪山旅游度假区	泰山花海景区
聊斋城景区	磴山旅游景区
齐山风景区	龙门崮景区
马鞍山景区	无极鬼谷旅游区
牛记庵古村落	五莲山旅游区
微山湖红荷湿地	河山风景区
黄河口生态旅游区	沂蒙山云蒙、龟蒙景区
龙口南山景区	沂蒙山银座天蒙景区
招虎山景区	利山涧景区
千年金镇景区	水浒好汉城